

城市向新 生活向上

——全市干部群众认真学习市委五届七次全会暨市委经济工作会议精神

记者 史俊杰

作为生产空间、生活空间、生态空间的综合体,城市不仅代表着一个地方的形象和吸引力,也反映着生活其中的群众的舒适度、便捷度和幸福感。

晋中,历史文化底蕴深厚,区位优势明显。市委五届七次全会暨市委经济工作会议前瞻性思考、全局性谋划、战略性部署,深入实施“156”战略举措,其中,“5”是指打好“五张牌”,而五张牌中,第一张牌就是“城市牌”,其目标任务明确、举措具体可行,不仅明晰了晋中奋进的未来方向,更凝聚起建设美好城市的广泛共识。

“加快推动太原晋中一体化发展引领区域协调发展,积极融入和服务构建新发展格局。”打好“城市牌”,这是晋中城市建设的时代使命,也是必由之路。

“自觉从山西中部城市群大局着眼,立足建设太原国家区域中心城市副中心,聚焦承接太原非省城功能疏解,持续深化‘六个一体化’,在健全一体化发展协调机制、发挥城市核协同示范效应、强化基础设施和公共服务配套、推动产业结构优化升级上下功夫,统筹布局一批优质产业项目,实施一批道路、水网、管网等工程,推出一批‘跨市通办’事项,打造宜居宜业宜学宜养宜游的高品质城市。”打好“城市牌”,这是晋中城市建设的未来呼唤,也是现实路径。

“市委五届七次全会暨市委经济工作会议提出要打好‘城市牌’,定位准确、路径清晰,对扎实推动高质量发展意义重大。”市规划和自然资源局党组书记、局长程宣霖表示,全局上下将深入贯彻落实会议精神,重点推进太原武宿机场临空经济区规划、山西大学城周边区域规划优化及重点片区城市设计,继续深化榆次、太谷、综改区晋中开发区空间统筹,完善晋中市城区战略发展规划,强化太原晋中一体化规划建设,充分发挥城市核协同示范效应。同时,市规划和



城市品质不断提升,群众的舒适度、便捷度和幸福感不断增强。

记者 杨洋 摄

自然资源局还将在提升城市服务水平上不断发力,持续提升城市发展效率,力争让晋中成为一座来了就不想走的城市。

市住房和城乡建设局党组书记、局长贺建国表示,城市规划需要综合施策,更需要通盘考量。市委五届七次全会暨市委经济工作会议为我市住建系统如何打好“城市牌”进一步指明了方向,下一步,住建系统将紧扣“156”战略举措,聚焦太原晋中一体化发展,以市校协同创新发展为契机,加快打通龙湖大街化章街,加快武宿机场三期改扩建,加快太太路快速化改造,加快基础设施和公共服务配套,全力保障服务好太原向省综改区、榆次区、国家农高区、云竹湖度假区的城市核“中轴线”建设。同时加快推动以县城为重要载体的新型城镇化建设,切实以滚石上山的决心、奋力一跳的魄力干在实处走在前列。

新年伊始,一个好消息从市交通运输局传来:昔榆高速公路路基工程、桥梁工程、绿化工程已全部完成,15座

隧道已贯通,房建工程已具备入住条件,计划今年4月底昔阳闫庄至榆次修文枢纽段通车运营,预计今年年底昔榆高速公路全线贯通。市交通运输局副局长孟建琼介绍,昔榆高速的开通将进一步强化山西省与国内各大经济区以及相邻省份之间的联系,全面深化与京津冀、环渤海经济圈的协同发展,有效支撑山西新型能源和工业基地建设,对托举山西中部盆地城市群建设具有十分重要的战略意义。他表示,交通运输部门将久久为功,持续构建综合完整的交通运输体系,不断提升我市交通运输公共服务水平,为打好“城市牌”作出新的贡献。

“城市管理工作处于民生服务第一线,与市民生活息息相关。”市城市管理局党组书记、局长李锋表示,作为城市管理部门,该局将坚决贯彻落实“156”战略举措提出的新任务、新目标、新要求,以高标准打好“城市牌”,在精细化管理上下功夫,将“精心服务、精细管理、精准执法”融入城市核打造、太原晋中一体化发展,在升级亮

化设施、提升绿化品质、优化城市环境,提升城市综合承载力上持续发力,以实干务实之风推动市委、市政府各项部署在城市管理领域落地见效,为我市建设高品质城市提供强有力的城市管理支撑。

政务服务一体化是推进太原晋中一体化发展的重要内容。市行政审批服务管理局党组书记、局长赵献春表示,将深入贯彻落实市委五届七次全会暨市委经济工作会议精神,以“156”战略举措为引领,持续优化太原晋中100项跨市通办事项,不断创新实施审批服务、热线服务、交易服务等,推动实现审批方式规范化、审批流程标准化,打造政务服务能力升级版,与太原市行政审批服务管理局一起努力,共同推进两市政务服务事项跨市通办、一体化推进,让两地市民和市场主体进一步享受到“生活同城、资源同享、服务同质”的一体化服务成果。

出门见绿,移步换景。近年来,市城区利用裸露地、闲置地等,相继打造了38个口袋公园、62个小微绿地,并于重要节点打造主题立体花坛,城市品质持续提升,群众幸福指数倍增。为全面贯彻市委五届七次全会暨市委经济工作会议精神,打好“城市牌”,提升城市品位,市园林绿化服务中心副主任杨慧滨表示,将继续在“精”字上下功夫、在“细”字上做文章,采用硬质变绿、腾退还绿、开墙透绿、街角延绿等方式,全力把市城区打造成三季闻花香、四季景不同,街街有美景、处处见人文,人在画中游、车在景中行,洁净显本色、管理有水平的宜居宜业宜游城市。

城市,是梦想的舞台,是未来的摇篮。每座城市都有独特的魅力,都有无限的潜力。今天,我们要做的就是,认真学习市委五届七次全会暨市委经济工作会议精神,全力打好晋中这张“城市牌”,让这座城市焕发前所未有的光彩!